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Η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στους Παξούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάσθηκε, την Τρίτη, 10 Φεβρουαρίου 20206, στους Παξούς 
η μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, πολιούχου της 
νήσου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148


Κατόπιν προσκλήσεως του οικείου Ποιμεναρχου, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκταρίου, του 
συλλείτουργου προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων, κ. Τιμόθεος. Στην πανήγυρη συμμετείχε πλήθος πιστών οι 
οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τον Άγιο και να μετάσχουν στη χαρά της 
Εκκλησίας. Επίσης, παρόν στη Θεία Λειτουργία ήταν και ο Δήμαρχος Παξών, κ. 
Σπυρίδων Βλαχόπουλος.

Αρχικά, ο κ. Νεκτάριος προσεκάλεσε τον Άγιο Θεσσαλιώτιδος να κηρύξει το θείο 
λόγο, ενώ κατά την προσφώνησή του εξέφρασε τη χαρά του και τις ευχαριστίες 
του για την ευκαιρία που δόθηκε να συλλειτουργήσουν και να συνεορτάσουν 
καθώς ο κ. Τιμόθεος, ως Κερκυραίος, διηκόνησε επί σειρά ετών ως Ιεροκήρυκας 
στην Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας.

Κατά την ομιλία του, ο κ. Τιμόθεος αρχικά αναφέρθηκε με ευγνωμοσύνη στην 
πρόσκληση και θερμή φιλοξενία του κ. Νεκταρίου, ενώ εξέφρασε τη βαθιά του 
συγκίνηση για την επίσκεψη του στο νησί μετά από πολλά χρόνια. Κεντρικό θέμα 
της ομιλίας του ήταν η φράση του Αποστόλου Παύλου προς τον Τιμόθεο εκ του 
αποστολικού αναγνώσματος της εορτής, «ἐνδυναμοῦ ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ 
Ἰησοῦ». Τόνισε τη σημασία της παρουσίας της χάριτος του Θεού στη ζωή των 
πιστών και το ρόλο της Εκκλησίας ως χώρου πνευματικής ενδυνάμωσης και 
μεταμόρφωσης του κόσμου. Επίσης, υπογράμμισε ότι ο Χριστιανός καλείται σε 
διαρκή πνευματικό αγώνα, εμπιστευόμενος τη ζωή του στη χάρη του Χριστού.



Ο Άγιος Χαράλαμπος, ταπεινός Ιερεύς και ένδοξος Μάρτυρας, προβάλλεται ως 
φωτεινό πρότυπο σταθερότητας στην πίστη, ελευθερίας συνειδήσεως και 
ακλόνητης ομολογίας, παρά τις δοκιμασίες και τους διωγμούς που υπέστη.

Ακόμη, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι παρότι αλλάζουν οι εποχές και οι 
κοινωνικές συνθήκες, οι πνευματικές προκλήσεις παραμένουν ίδιες, καλώντας 
τους πιστούς να αγωνίζονται με διάκριση, μετάνοια και ζωντανή συμμετοχή στη 
μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας. Τέλος, ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο «μαρτύριο 
της συνειδήσεως» το οποίο καλείται να βιώσει κάθε χριστιανός στην 
καθημερινότητά του με ήθος, αλήθεια και συνέπεια. Κλείνοντας, ευχήθηκε σε 
όλους να αντλούν από το παράδειγμα και τη χάρη του Αγίου Χαραλάμπους, ώστε η 
ζωή τους να ευωδιάζει από το Άγιο Πνεύμα και να γίνεται ζωντανή μαρτυρία 
πίστεως και ελπίδας μέσα στον κόσμο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος τέλεσε τον Αγιασμό επί τη θεμελίωση του νέου επισκοπείου των 
Παξών. Το έργο αυτό που σηματοδοτεί την ενίσχυση της εκκλησιαστικής 
παρουσίας και ποιμαντικής μέριμνας του Μητροπολίτου Κερκύρας στο νησί, 



αποτελεί καρπό μακρόχρονων, επίπονων και συντονισμένων προσπαθειών του κ. 
Νεκταρίου ο οποίος ευχήθηκε για την γρήγορη και ανεμπόδιστη ολοκλήρωσή του.






















